» Corrigé Probléme 1

Partie A
1. g(x)=x*>+3x—4+4Inx

lim(x2+3x-4)=-4 ; lim4Inx=4limInx=—o0, donc lim g(x) = -
x—0 X—> x—0 x—0

lim (x2+3x-4)= lim x* =+ et lim 4Inx=4 lim Inx=+o0, donc lim g(x) = +oo

X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+00

2
2. Soit g' ladérivéede g. g'(x) = 2x+3+ﬁ :M £ Fomesou Lom
X

X ea SPalrer
, . . ~ D a portée de main
3. g'(x) est du signe de 2x? +3x+4, calculons les racines de ce polyndme : o008 8 poriee <@

A=b?—4ac=32-4x2x4=9-32=-23<0, donc 2x> +3x +4 n'a pas racine et reste toujours strictement

positif, ( prendre le signe de a=2) par conséquent g'(x) > 0 sur ]O ; +ez[, il en résulte que g est croissante

sur ]O ; +oo[

4.9(1)=1+3-4+4In1=0 doncg(x)<O0sur]O;1[ et X 0 1 +o0

g(x) > 0 sur ]1;+co]. g'(x)

X 0 1 +00

9(x) 0 9(x)

Partie B

1. a. limite de fen + co.
41n x Inx Inx

f(X)=x+3Inx- : lim 3Inx=3 lim Inx=+00 ; lim x=+4w et lim 4—=4 lim —=0
X X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+00 X X—+0o X

Donc lim f(X) =+

X—>+00

b. lalimitedefenO; f(x):x+(3—fjlnx : x+(3—£jlnx:x+3lnx—
X X

4Inx: F(%)
X

Iim_—4:—oo:>|im(3—£]:—oo et limlInx=—-c , donc Iim(3—ﬂjlnx:+oode plus limx=0

x—0 X x—0 X x—0 x—0 X x—0

On peut en déduire que la droite d'équation x = 0 est asymptote a (C)

2. a. Pour tout x strictement positif : f (x) =x+3Inx— 4Inx

3 E><x—|nx 3
fr(x)=1+=-4%———=1+=-4
X X X X
iy X2 +3x—4(1-Inx) x*+3x—4+4Inx g(x)
()= X B X G
b. f'(x) est du signe de g(x) dont le signe a été trouvé

Partie A 4.
c. (1) :1+3In1—4|nT1:

1-Inx
2

1
X 0 1
f'(x) - 0

- +oa\ /v +00

1

+

. On rappelle que pour tout x de l'intervalle ]0;+oo[, f(X)=x< x+(3—£j Inx=x< (3—£] Inx=0
X X




3—£:0 etInx=0 @X:% ou x:l,doncS:{l;%}. ;Fomesou LCom

X R SO CrR .

4. voir graphique Docs a portée de main

5. La droite d'équation y = x coupe la courbe (C) en deux points de coordonnées (1 ;1) et (4/3 ; 4/3)
Partie C
1., 2. oo In x? .
1. F(x) :EX =3x+3xInx-2(Inx)° ; F'(xX) =x-3+3Inx+3-2x2— etona:
X

F'(x)=x+3Inx- 4lnx = f (x). donc F est une primitive de f sur l'intervalle ]0;+oo[.
X

2. a.

b Ief(x)dx—[F(x)]e—F(e)—F(l)—§—3e+3elne—2(lne)2—(1_3j— §_2+
K IR 2 2 7)1 2

lu.a=3%>=9cm? , donc A:9x%(e2+1)=%(e2+1)cm2z37,75cm2






